

névsorát...
tervezet bizalmi...
és a Bethlen-utca...
Kérjük a közönség...
ma délután 6 óra...
esetben jelenjenek

TABLAZATA

Table with 4 columns: numbers, likely a calendar or schedule.

IV tekecsapata foly...
zatát és Pápan...
3994:3009 arányban

szerezés szovjet fő...
né vasárnap Mosz...
szabaddírti atléti...
em-et ugrott távol...
eredmény az elkö...
világcsúcsot sejt

MUNKÁK előrajzo...
stése, zászlok, jel...
diszpárnák himze...
montirozása nozot...
is: Pethő, Szent...
10. Sz. 1917-22

KPÁROK zsirzár...
ak, gumik, gumi...
varrógépek rav...
tkatész, raktáron...
stvánnal, Szechenyi...
4284-22

OMPLIKÁLTABR...
vitását szakszereu...
al, oleon vállalat...
yi Béla oras, Csa...
Ny 526-22

TERMESZÜ HOR...
nem felül tételben...
Nyil-u. 119. Sz. 1917-22

INGATLAN

ELY eladó, B. Pál...
ad, Percecs, Válasz...
k kérek. 9299-24

AG-U. 64. sz. ház...
beköltözhető ket...
lékással eladó. Ny 515-24

ACS ingatlaniroda...
82. Eladó városban...
beköltözhető ház...
5.000-12. Kertészb...
terben, Hatvan ut...
tben, Nyulason es...
szak gyümölcsös...
89. egyszoba, c...
konyha, nyári kony...
61 szob gyümöl...
13.500, beköltözhető...
6000-14.000-ig. Ny 525-24

U. 127 számú ház...
zoba, konyha azon...
adó - eladó. Sz. 1981-24

ELVESZETT

NAR IMRE balmaz...
1. Daru-u. 2. szám...
altnak egy darab...
fekete kancacsikó...
esely bnyakán M f...
csikója elbitan...
ki tud róla, szives...
értesíteni. 4269-25

ADHÁZI-UTI temető...
április 2-án este...
ott 1 db kerekpár...
ömlővel, nikkelez...
gos tulajdonosa je...
zen a debreceni v...
spítányság Isz. 29-as...
szobájában, ahol...
gazolás mellett átve...
25

NÉPLAP

politikai naplap
Felős szerkesztő:
AJDA MARTON
Felelős kiadó:
ARCZI GYULA
Szerkesztőség:
cen, Bajcsy-Zsilin...
ca 1. Telefon: 42-34

Kiadóhivatal:
cen, Bajcsy-Zsilin...
ca 1. Telefon: 39-01

Boldi Nyomda NV
üzeme, Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Fővezető: Révész Imre

ELFIZETÉS DÍJ
HORA II FORINT
statakaréképtári
kkaszám: 503.002

NÉPLAP



A minisztertanács rendelete
az 1950-51. évi
terménybegyűjtés
szabályozásáról

VII. évfolyam, 114. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1950 május 18.

IGY SEGIT A SZOVJETUNIO

A Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának javaslatára a Német Demokratikus Köztársaság kormánya kérelemmel fordult a Szovjetunió kormányához a jótételi kötelezettségek csökkentése érdekében. Sztálin elvtárs válaszolt Grotewohl elvtárs miniszterelnök levelére s e válasz újabb bizonyosságot ad a Szovjetunió nagylelkűségéről. A szovjet kormány a jótételi összegek hátralékos részét 50 százalékkal csökkenti és a megfizetés határidejét 15 évvel meghosszabbítja. A német nép, de az egész haladó emberiség is forró lelkesedéssel üdvözi a szovjet nép ez újabb baráti lépését. Az egész haladó emberiség, mert ez újabb fényes bizonyítéka annak, hogy a Szovjetunió igaz védelmezője a békének, újabb fényes bizonyítéka annak, hogy a szovjet nép minden lépése a világ dolgozóinak ügyét szolgálja.

A Szovjetuniónak köszönheti a német nép, hogy megszületett a Német Demokratikus Köztársaság olyan párttal és kormánnyal az élén, amely az egész nép érdekeit képviseli és célja, hogy Nyugat-Németország felszabadításával az egységes demokratikus Németországot bekapcsolja a szabadság szerető népek családjába. Örökre szívükbe zárták Sztálin elvtárs nevét azok a munkások, dolgozók, akik ma jogos tulajdonosai, gazdái az üzemeknek. A Német Demokratikus Köztársaságban végérvényesen megszűntek azok a monopóliumok, amelyek a fasiszmus alapjait képezték, amelyek Hitler rabló hordát fegyverezték fel. Örökre szívükbe zárták Sztálin elvtárs nevét az az 500.000 paraszt, aki ma sajátjának mondhatja a junkerek birtokait. A dolgozó parasztság 110.000 lakóházat és gazdasági épületet, mintegy 500.000 igazállatot és több, mint 6000 traktort kapott. A több, mint 500 géppálya felszereléséhez a Szovjetunió igen sok mezőgazdasági géppel járult hozzá. A szakszervezeti üdülőkben, amelyek a fasiszta és háborús bűnösök házaiban, nyaralóban rendezték be, az elmult esztendőben több, mint 250.000 dolgozó pihent ki fáradalmait. És vajon azok a német anyák, akik a Német Demokratikus Köztársaságban ma szabadon és bátran emelhetik fel tiltakozó szavukat a háború rémségei, a háborús gyújtogatók ellen, nem tanítják-e gyermekeiket Sztálin elvtárs, a szovjet nép tiszteletére és szeretetére? Nagy lépést tett előre Kelet-Németország népe a béke és felemelkedés útján s ezeket a lépéseket a Szovjetunió baráti támogatása nélkül nem tehetné volna meg. Most újabb bizonyosságot nyerhetett arról az egész német nép, hogy a sztálini külpolitika a béke, az egysze

emberek szeretetének politikája s ez a politika különbséget tesz a népek és a népek félrevezetői között.

Két esemény foglalkoztatja most a német népet. Az egyik Sztálin elvtárs levele, a másik a nyugati külügyminiszterek értekezlete. Ez az esemény két világot jelképez. Az egyik a béke, az élet, a másik a háború, a halál és nyomorúság világa. Vajon miről tanácskoztak a nyugati külügyminiszterek igazi nevéükön a háborúra uszító gonosztévők? A lipcsei rádió ezeket mondja a négy külügyminiszter által kibocsátott nyilatkozatról: „A bonni bábkormányok félreérthetetlenül tudomására hozták, hogy a nyugati hatalmak azt kívánják: Nyugat-Németország kapcsolódjék bele a nyugati hatalmak gazdasági rendszerébe.” Vajon mit jelent ez a bekapcsolódás a német dolgozók számára? Kedd reggel jelentés érkezett Nyugat-Németországból: „Majna-Frankfurtból jelentik, hogy a nyugati hatalmak főbiztosai és a nyugatnémet miniszterek közt lefolyt tanácskozáson elhatározták a vegyipari vállalatok, elsősorban a mérgező anyagokat gyártó vegyiüzemek, köztük az IG, Farbenindustrie termelési korlátozásának megszüntetését.” Vagyis: rajta csak, gyártásuk újra a bombákat, gázokat úgy, ahogy Hitleről azt megtanultuk! Az imperialisták vérgőzös tervei újjáélesztik a fasiszmust Nyugat-Németországban, újítják meg a fasiszmus hadigépjait s ugyanakkor megfojtják az ország békeiparát. Az imperialisták uralma szörnyű gyarmati sorsot jelent Nyugat-Németország dolgozóinak számára. Mélyszéles felháborodással értesült a világ haladó közvéleménye a napokban arról a hírről, hogy dr. Lukasek nyugatnémet miniszter megköszönte az amerikai kormánybizottság javaslatát, amely szerint körülbelül egymillió németet kivándorlásra kell kényszeríteni az afrikai „elmaradott területek fejlesztésére”. Vagy vegyünk egy másik hírt Nyugat-Németországból: „A nyugatberlini Stumm-rendőrség ismét több békeharcost vett őrizetbe, köztük fiatalkorúakat, mert aláírást gyűjtöttek a stockholmi békefelhívásra.”

A német nép előtt bebizonyosodott az, hogy kik képviselik a dolgozók érdekeit és kik azok, akik gyűlölik a dolgozókat, akik halálos ellenségei a népeknek. Sztálin elvtárs levelének híre eljutott Nyugat-Németország dolgozóhoz is és az imperialista rabságban sínylő munkások és parasztok mély hálával köszöntik a nagy Szovjetuniót, a népek önzetlen barátját. A Szovjetunió újabb baráti lépése a német nép felé nemcsak a német nép ügye, hanem az egész világ békétáborának ügye is. A szovjet-német barátságáról szólva állapította meg Sztálin elvtárs: „Európában a két népek van a legnagyobb potenciája világjelentőségű, hatalmas akciók végrehajtására. Ha ez a két nép megmutatja eltökéltségét, hogy ugyanolyan

A német dolgozó nép óriási örömmel fogadta a Szovjetunió nagylelkű segítségét

A Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottsága levelet intézett a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottságához; ebben köszönetet mondott a szovjet kormány határozatáért, mely Németország jótételi kötelezettségét felére csökkenti. Ez a határozat — hangsúlyozta a levele — újabb bizonyítéka annak az önzetlen és nemes baráti érzésnek, amelyet a szovjet nép a német nép iránt táplál. A határozat annál is inkább nagylelkűségű, mert a potsdami egyezményben megállapított tízmilliárd dollárnyi jótétel egyáltalán nem felel meg annak a hatalmas anyagi kárnak, amit Hitler hadserege a szovjet népeknek okozott. A Politikai Bizottság levelében a német nép mély háláját kifejezésre hozta a szovjet szocialista (bolsevik) Pártja és az egész szovjet nép iránt.

Ma nyilatkozik a Grotewohl-kormány

Sztálin generálszimusznak Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez intézett levele, amelyben közli a szovjet kormány határozatát a jótételi kötelezettségek felének csökkentéséről, a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának körében óriási örömet és meglepetést váltott ki. A német dolgozók számos határozatában jut egybehangzóan kifejezésre, hogy a szovjet kormány nagylelkű határozata a Német Demokratikus Köztársaság haladó fejlődésének elismerése. A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának mai teljes ülésén a kormány nyilatkozatot terjeszt elő a szovjet kormány a jótételi kötelezettségek csökkentésére vonatkozó határozatával kapcsolatban.

A Szovjetunió nagylelkűsége arra kötelez bennünket...

Hamburg dolgozói körében nagy örömet és meglepetést váltott ki a szovjet kormány elhatározása, hogy 50 százalékkal csökkenti Németországnak a Szovjetunióval szemben fennálló jótételi kötelezettségét. Arno Welchert, a Deutsche Werft üzemi tanácsának tagja kijelentette: „Sztálinnak Grotewohlhoz intézett távirata újabb megmutatja, hogy a Szovjetunió a német népközönség legközelebbi barátja. A Szovjetunió lépésének annál nagyobb jelentősége, mert abban a pillanatban történt, amikor az angol-amerikaiak újból bebizonyították, hogy Németország kettéosztását kívánják és Nyugat-Németországot a Szovjetunió ellen indítandó háborúban akarják felhasználni. A szovjet kormány lépése ezzel szemben jelentős hozzájárulás a békeszerető és demokratikus Németország felépítéséhez.” Egy hamburgi kikötőmunkás ezeket mondta: — A Szovjetunió nagylelkű magatartása arra kötelez bennünket, hogy még nagyobb erővel lépünk fel a béke és a Szovjetunióhoz fűződő barátság fenntartása érdekében.

gyobb a jelentősége, mert abban a pillanatban történt, amikor az angol-amerikaiak újból bebizonyították, hogy Németország kettéosztását kívánják és Nyugat-Németországot a Szovjetunió ellen indítandó háborúban akarják felhasználni.

Az imperialisták ismét ostromra sujtottak a német nép arcába

A Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottsága május 16-i ülésén foglalkozott az amerikai, angol és francia külügyminiszterek londoni értekezletével és az értekezlet után kiadott közleménnyel. A Politikai Bizottság megállapította, hogy az imperialisták ismét ostromra sujtottak a német nép arcába. Adenauer és Schumacher, valamint áruló klikkjük azt remélték, hogy legalább látszólagos engedményeket ér el, annak ellenében, hogy Nyugat-Németországot az imperialisták fevonulási területévé szolgáztatja ki és a német ifjúságot ágyútölteléknek adja el. Ez a reményük nem teljesült. Az imperialisták nem oldják fel a megszállási státutumot, sőt beláthatatlan időre meghosszabbítják a megszállást. Bebizonyosodott, hogy a nyugati hatalmak Adenauert és Schumachert tényleges lakajokként kezelik. A határozat megállapítja, hogy a német népek az imperialisták által történt arculcsapása, éppen abban az időpontban történik, amikor a Szovjetunió kormánya nagylelkűen csökkentette a Német Demokratikus Köztársaság hátralékos jótételi kötelezettségét. A német nép most láthatja, kik az igazi barátai és kik az igazi ellenségei.

Gerhardt Eisler a nyugatnémet „Wehrmacht” feltámasztásáról

A Német Demokratikus Köztársaság tájékoztató hivatala kedden sajtóértekezletet tartott a náci „Wehrmacht” nyugatnémetországi újjászervezése ügyében. Gerhardt Eisler, a tájékoztató hivatal vezetője, rámutatott az angol-amerikai imperialisták igazi céljára, mely szerint a nyugatnémetek feladata az amerikai monopolisták számára ágyútöltelék szolgáztatása. Az amerikai sajtó nyíltan vitatkozik arról, hány hadosztályt lehet kicsikarni Nyugat-Németországból. Nem szabad szem elől téveszteni — mondotta Eisler —, hogy Nyugat-Németországban a náci hadsereget máris újjászervezik amerikai parancsnokság alatt, sőt ez az újjászervezés részben már meg is történt. A náci Wehrmacht a pogromhadsereget jelenti, hadsereget a munkások és minden haladó tényező ellen, antidemokratikus és nemzetellenes hadsereget, a német nép és más népek elnyomására. Az 1918 és 1933 közötti fekete Reichswehr és a Nyugat-Németországban most újjászervezett náci hadsereg között csak az a különbség, hogy az új hadsereg a megszálló hatalmakkal egyetértésben és aktív segítségével, az amerikai imperialisták vezetésével állott újra talpra. Az újjászervezett Wehrmacht élén amerikai tábornokok állnak.

Az amerikai dolgozók követelik Dennis elvtárs szabadonbocsájtását

A Daily Worker jelenti, hogy Dennisnek, az Amerikai Kommunista Párt főtitkárnak a kiszabadításáért folyó harc tovább szélesedik. A gépkocsipari szakszervezet 38 vezetője együttesen tiltakozik Mc. Grath igazságügyminiszternél és követelik: engedjék szabadon Dennis. Clevelandban több-

kratikus Németország felépítéséhez.” Egy hamburgi kikötőmunkás ezeket mondta: — A Szovjetunió nagylelkű magatartása arra kötelez bennünket, hogy még nagyobb erővel lépünk fel a béke és a Szovjetunióhoz fűződő barátság fenntartása érdekében.

Az imperialisták ismét ostromra sujtottak a német nép arcába

A Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottsága május 16-i ülésén foglalkozott az amerikai, angol és francia külügyminiszterek londoni értekezletével és az értekezlet után kiadott közleménnyel. A Politikai Bizottság megállapította, hogy az imperialisták ismét ostromra sujtottak a német nép arcába. Adenauer és Schumacher, valamint áruló klikkjük azt remélték, hogy legalább látszólagos engedményeket ér el, annak ellenében, hogy Nyugat-Németországot az imperialisták fevonulási területévé szolgáztatja ki és a német ifjúságot ágyútölteléknek adja el. Ez a reményük nem teljesült. Az imperialisták nem oldják fel a megszállási státutumot, sőt beláthatatlan időre meghosszabbítják a megszállást. Bebizonyosodott, hogy a nyugati hatalmak Adenauert és Schumachert tényleges lakajokként kezelik. A határozat megállapítja, hogy a német népek az imperialisták által történt arculcsapása, éppen abban az időpontban történik, amikor a Szovjetunió kormánya nagylelkűen csökkentette a Német Demokratikus Köztársaság hátralékos jótételi kötelezettségét. A német nép most láthatja, kik az igazi barátai és kik az igazi ellenségei.

Gerhardt Eisler a nyugatnémet „Wehrmacht” feltámasztásáról

A Német Demokratikus Köztársaság tájékoztató hivatala kedden sajtóértekezletet tartott a náci „Wehrmacht” nyugatnémetországi újjászervezése ügyében. Gerhardt Eisler, a tájékoztató hivatal vezetője, rámutatott az angol-amerikai imperialisták igazi céljára, mely szerint a nyugatnémetek feladata az amerikai monopolisták számára ágyútöltelék szolgáztatása. Az amerikai sajtó nyíltan vitatkozik arról, hány hadosztályt lehet kicsikarni Nyugat-Németországból. Nem szabad szem elől téveszteni — mondotta Eisler —, hogy Nyugat-Németországban a náci hadsereget máris újjászervezik amerikai parancsnokság alatt, sőt ez az újjászervezés részben már meg is történt. A náci Wehrmacht a pogromhadsereget jelenti, hadsereget a munkások és minden haladó tényező ellen, antidemokratikus és nemzetellenes hadsereget, a német nép és más népek elnyomására. Az 1918 és 1933 közötti fekete Reichswehr és a Nyugat-Németországban most újjászervezett náci hadsereg között csak az a különbség, hogy az új hadsereg a megszálló hatalmakkal egyetértésben és aktív segítségével, az amerikai imperialisták vezetésével állott újra talpra. Az újjászervezett Wehrmacht élén amerikai tábornokok állnak.

Az amerikai dolgozók követelik Dennis elvtárs szabadonbocsájtását

A Daily Worker jelenti, hogy Dennisnek, az Amerikai Kommunista Párt főtitkárnak a kiszabadításáért folyó harc tovább szélesedik. A gépkocsipari szakszervezet 38 vezetője együttesen tiltakozik Mc. Grath igazságügyminiszternél és követelik: engedjék szabadon Dennis. Clevelandban több-

erőfeszítéssel harcoljon a békéért, mint ahogyan a háborúban küzdött, akkor az európai békét biztosítottak lehet tekinteni.” A szovjet kormány újabb baráti lépése megnöveli a békeszerető és békéért harcoló Német Demokratikus Köztársaság erejét. Ugyanakkor

még nagyobb erőt és lelkesedést nyújt mind a nyugati, mind a keleti német dolgozóknak a békéért folytatott harchoz, még szilárdabban állanak helyt a Szovjetunió vezette békétáborban a világ dolgozóinak nagy ügyéért

A Magyar Népköztársaság miniszter-tanácsának rendelete az 1950-51. évi terménybegyűjtés szabályozásáról

A Magyar Közlöny szerdai számában megjelent a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelete az 1950-51. évi állami terménybegyűjtés szabályozásáról. A rendelet értelmében a kenyérgabona- és takarmány-beadási kötelezettség az 1950-51. évben általában ugyanolyan mértékű marad, mint az elmúlt gazdasági évben volt.

Az állami terménybegyűjtés két fő részre oszlik, éspedig a kenyérgabona- és takarmánybeadásra, továbbá szénabeadásra.

A rendelet értelmében a kenyérgabona és takarmánybeadási

kötelezettségek 70 százalék, a kenyérgabonára, míg 30 százalék a takarmánybeadási kötelezettségre esik. A gazdálkodó a kenyérgabona beadási kötelezettségét elsősorban kenyérgabonában, ezt a követően pedig sorrendben árpával, zabbal, kukoricával, vagy napraforgóval teljesítheti.

Vátozatlanul fenntartja a rendelet az az intézkedést, hogy a háztartási és gazdasági szükséglet felül rendelkezésre álló feleslegből kell teljesíteni, a beadási kötelezettség mértékéig.

A takarmánybeadási kötelezettséget elsősorban árpával és zabbal kell teljesíteni. Ha a gazdálkodó egész takarmánybeadási kötelezettségét árpával és zabbal nem tudja teljesíteni, árpatermésének legalább 15 százalékát, zabtermésének legalább 10 százalékát köteles beadni, kötelezettsége erejéig. Ha az így beadott árpa és zab mennyisége nem lenne elegendő a teljesítésre, abban az esetben a kukoricatermésnek legalább 10 százalékát kell a kötelezettség mértékéig beadni. Ha a terménybeadási kötelezettség teljesítésében még ezután is hiány mutatkozna, a hiányzó részt napraforgómaggal, vagy szántóföldi szalasztakarmánnyal lehet teljesíteni.

Az állami áttartás jelentős felelősségére tekintettel a rendelet a rétterületek után külön szénabeadási kötelezettséget állapít meg. A rendelet a szénabeadási kötelezettség megállapításánál különbséget tesz a dolgozó parasztság és a kulákság között. A szénabeadási kötelezettség a dolgozó parasztságnál a rétterületek nagyságától függően kat. holdanként: 100-160 kg, míg a kulákságnál kat. holdanként 260-tól 400 kg.

A szénabeadási kötelezettséget szabad választás szerint réti szénával, vagy lucernával, löherével, baltacin-szénával, zabosbükönyvel lehet teljesíteni.

A rendelet külön intézkedik a termelőszövetkezeti csoportok beadási kötelezettségéről.

A III. típusú termelőszövetkezeti csoportok terménybeadási kötelezettsége ugyanolyan mértékű, mint tavaly. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok terménybeadási kötelezettségét a dolgozó parasztság legkisebb beadási kulcsával kell kiszámítani. A III. típusú termelőszövetkezeti csoportok a rendelet értelmében mentesülnek teljes egészében a rétterületek után megállapított szénabeadási kötelezettség alól.

A táblasművelési (I. típusú) termelőszövetkezeti csoport tagjainak a csoportba bevitt területre eső terménybeadási kötelezettséget 10 százalékkal, míg a II. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál a bevitt területekre eső beadási kötelezettséget kedvezményesen 15 százalékkal kell csökkenteni.

A szénabeadási kötelezettség

teljesítésénél ugyancsak kedvezmény illeti meg az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportokat éspedig az I. típusúnál a szénabeadási kötelezettséget 10 százalékkal, míg a II. típusú csoportnál 50 százalékkal kell csökkenteni.

A dolgozó parasztság érdekeit védi

a rendeletnek az az intézkedése, hogy az elmúlt évvel szemben a felesbérlet, vagy részesbérlet esetében a terménybeadási kötelezettséget a felesbérletbeadónak, vagy a részes bérbeadónak kell viselnie.

Fontos intézkedése a rendeletnek, a dolgozó parasztság szempontjából az, hogy a részesművelésre kiadott földterület után ugyancsak a tulajdonost illetőleg a munkáltatót kell terménybeadásra köteleznie.

Szénabeadásra nem kötelezett az a gazdálkodó, akinek rétje 500 négyszögöl négyzet méter nagyobb, továbbá az, akinek összes földterülete az öt kat. holdat nem haladja meg és a rétterülete sem nagyobb egy kat. holdnál.

Abban az esetben, ha a szántóterületeken kívül egyéb művelési ágú területe a dolgozó parasztságnál a szántóterület 30 százalékát, a kulákságnál pedig a szántóterület 40 százalékát nem haladja meg, ezen a címen kedvezményt nem lehet biztosítani. Abban az esetben azonban, ha a dolgozó parasztságnál az egyéb művelési ágú terület a szántóterület 30 százalékát, a kulákságnál pedig a szántóterület 40 százalékát

meghaladja, a terménybeadási kötelezettséget megfelelő mértékben csökkenteni kell.

Az elmúlt évben a kulákságra érvényes magasabb szorzókulcsokat a rendelet azokra alkalmazta, akiknek az össztérületük a 25 kat. holdat és kat. tiszta jövedelmük a 350 aranykoronát meghaladta. A rendelet értelmében az 1950-51. évben az össztérület kiszámításánál a szőlőterület ötszörös, míg a gyümölcsös, kert és négyeszes mértékben kell alapul venni. Így, ha ezáltal a gazdálkodó össztérülete eléri a 25 kat. holdat, a beadási kötelezettség a kulákságra megállapított szorzószámmal kell kiszámítani.

A kulákságra érvényes beadási kulcs alapján kell megállapítani azoknak a falusi spekulánsoknak (cséplőgéptulajdonos, malmosok, kereskedők, mészárosok) kötelezettségét, akiknek az össztérület egyenként nem éri el a 25 kat. holdat. Az új rendeletnek megfelelően tehát mindazoknak a beadási kötelezettségét, akik ténylegesen kulákság, a kulákság beadási kulcsával kell kiszámítani.

A rendelet intézkedik a

szeszűrészes termeléstől is. Szerint az a gazdálkodó, aki termelési szerződést kötött, a szerződésileg lekötött terület után mentesül a terménybeadási kötelezettség alól. A szerződésileg termelt napraforgó mag beszámítható a terménybeadási kötelezettség teljesítésébe.

Békenagygyűlést rendez a SZOT a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásai alkalmából

A Szakszervezeti Világszövetség vezetőinek kéthetes budapesti tanácskozásai befejezése után május 24-én, szerdán délután hat órakor a Szakszervezetek Országos Tanácsa békenagygyűlést rendez a Kossuth Lajos-terem. A nagygyűlésen D. Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke, az Olasz Általános Munkásszövetség titkára, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára és L. N. Szolovjov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára tartanak beszédet.

A nagygyűlés előadói beszámolnak a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásainak eredményeiről, a munkásszövetség új harci feladatairól a béke védelmében. A nagygyűlés előadói ismertetik, hogyan vesznek részt a Szakszervezeti Világszövetség s a világ szervezett dolgozói abban a hatalmas harcban, amely a Szovjetunió vezetésével a béke védelméért folyik. A nagygyűlés ismerteti a munkásszövetség megerősítéséért folytatott harc további feladatait, leleplezik a jobboldali szociáldemokrata munkásárulókat, az imperialistáknak a munkásmozgalmakba beklódtatott fizetett ügynökeket. A beszámolóban ismertetik a kapitalista országok, gyarmati országok dolgozóinak harcát, amelyet létérdekükért, nemzeti függetlenségükért folytatnak.

A jugoszláv szakszervezetek a fasiszta Tito-klikk eszközei

A „Trud” közli Alexandrov cikket „A jugoszláv szakszervezetek a fasiszta Tito-klikk eszközei” címmel. A jugoszláv szakszervezetek vezetőinek határozottan tiltakozni kellene a Tito-kormány munkáseles politikája ellen. Ez azonban nem is történhet meg, mert a jugoszláv szakszervezetek mai főnökei Tito kreatúrái. Így a szakszervezetekből engedelmessé alkosson a titós Gestapo, tisztogatást hajtott végre. Börtönbe és koncentrációs táborba vetették azokat, kik nyíltan merték bírálni Tito fasiszta uralmát. A szakszervezet élére Tito a munkásszövetség áruól orszábol saját hí szolgáit állította. Így amikor, amikor a világ dolgozói kemény harcot folytatnak a

vezeti Világszövetség s a világ szervezett dolgozói abban a hatalmas harcban, amely a Szovjetunió vezetésével a béke védelméért folyik. A nagygyűlés ismerteti a munkásszövetség megerősítéséért folytatott harc további feladatait, leleplezik a jobboldali szociáldemokrata munkásárulókat, az imperialistáknak a munkásmozgalmakba beklódtatott fizetett ügynökeket. A beszámolóban ismertetik a kapitalista országok, gyarmati országok dolgozóinak harcát, amelyet létérdekükért, nemzeti függetlenségükért folytatnak.

A nagygyűlés a magyar dolgozók újabb nagyarányú tömegtüntetése lesz a béke harc védelmében, a munkásszövetség, a nemzetközi munkásszolidaritás mellett.

Június 15-én kezdik meg működésüket a megyei tanácsok és a nagybudapesti városi tanács

A Magyar Közlöny legújabb száma közli a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét a megyei tanácsok, valamint a nagybudapesti városi tanács felállításáról és működésének megkezdéséről. A rendelet 1. §-a megállapítja, hogy megyékben a megyei tanács, Budapestben a városi tanács az államhatárol helyi szervekét június 15-én kezdik meg működésüket. A megyei tanács működési köre a megye területéhez tartozó valamennyi járássra, városra és községre, a nagybudapesti városi tanács működési köre pedig Budapest főváros területére terjed ki. A törvényhatósági jogú városok a megyei tanácsok működésének megkezdésétől a megyei városokkal azonos jogi elbírálás alá esnek. A tanács működésének megkezdésétől az alábbi szervek tennivalóit a tanács és a végrehajtó bizottság látja el.

Megegyekben: A főispán és a megyei önkormányzat összes szerve, Országos Tervhivatal kirendeltsége, Központi Statisztikai Hivatal kirendeltsége, Munkaerő-tartalékok Hivatala kirendeltsége, Pénzügyigazgatóság, Jézőgazdasági Igazgatóság, Megyei Földhivatal, Állami Mezőgazdasági Gépezet megyei alközpontja, Kereskedelmi Igazgatóság, Államépítészeti Hivatal, a Népművelési igazgatás megyei szerve, Tankerületi Főigazgatóság, Sportfelügyelőség, Szociális Felügyelőség, Tisztifőorvos.

Budapest fővárosban: a fővárosi önkormányzat összes szerve, a kerületi szervek kivételével. Országos Tervhivatal fővárosi kirendeltsége, Fővárosi Pénzügyigazgatóság, Mezőgazdasági Igazgatóság, Kereskedelmi Igazgatóság, Tankerületi Főigazgatóság.

A járásközből városokban és községekben, valamint a főváros kerületeiben a fentebb említett szervek a tanácsnak alárendelten folytatják működésüket. A járási, városi, a községi és a kerületi tanácsok működésének megkezdéséről külön foglalkozni kell.

A tanácsok tagjait a törvény értelmében az illető kerület választópolgárai választják és hívják vissza. A választások megtartásáig a tanács tagjait és póttagjait — a Magyar Függetlenségi Népfőnt megyei, illetve fővárosi szervezetének javaslatára — a Magyar Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsa küldi be és hívja vissza.

A rendelet a továbbiakban megállapítja a tanácsok tagjainak és póttagjainak számát megyénként. A fővárosban a tanács tagjainak száma 251 fő. A tanács első ülést 1950 június 15-én tartja. A tanács az első ülésen tagjai sorából megválasztja a végrehajtó bizottságot, amelynek tagjait a tanács visszahívhatja. A rendelet részletesen megállapítja a végrehajtó bizottság tagjainak számát. E szerint

Budapestben, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Pest megyében a végrehajtó bizottság tagjainak száma 15, a többi megyében pedig 13 fő.

A végrehajtó bizottság a tanács ülésének napján megkezdí működését és első ülésen tagjai sorából megválasztja elnökét, két elnökhelyettesét, valamint titkárát. Az elnököt, az elnökhelyettesét és a titkárát a végrehajtó bizottság visszahívhatja.

A tanács tagjai sorából az osztályok munkájának támogatására és ellenőrzésére, valamint egyes különleges feladatokra a törvény értelmében állandó bizottságot alakít.

Az állandó bizottság tagjainak száma legalább 5 és legfeljebb 9. A végrehajtó bizottság elnöke minden állandó bizottság mellé előadót jelöl ki, az érdekeit osztály alkamozottai közül.

A tanács a szükséghez képest, de legalább háromhavonként tartja üléseit. A tanács ülésének napirendjét a végrehajtó bizottság állítja össze. A napirendet a tanács hivatalos helyiségében közszemlére kell tenni.

A végrehajtó bizottság hetenként rendszeresen ülést tart. A végrehajtó bizottság működésének megkezdésekor a végrehajtó

bizottság hivatali szervezete keretében általában az alábbi osztályokat és titkárságokat kell felállítani: Megyékben: I. pénzügyi, II. terv- és statisztikai, III. igazgatási, IV. ipari, V. kereskedelmi, VI. mezőgazdasági, VII. építésügyi, VIII. közlekedési, IX. oktatási és népművelési, X. közegészségügyi és népjóléti, XI. munkaerő-gazdálkodási osztályt.

Budapest fővárosban hasonlóan a megyékhez kell felállítani osztályokat és titkárságokat azzal a különbséggel, hogy a megyéknél szereplő IX. osztályt Budapestben két részre kell osztani, úgymint IX. a) oktatási és IX. b) népművelési osztályra, valamint fel kell állítani XII. osztályként a lakásgazdálkodási osztályt.

Az osztályok belső szervezete, működésére és ügykörére vonatkozó részletes szabályokat a minisztertanács külön rendelettel állapítja meg. A végrehajtó bizottság által az államigazgatás helyi feladatainak végzése során hozott I. fokú határozat ellen felelősséget nem hárít a tanács, vagy az illetékes szakminiszterhez. A tanácsnak alárendelt szervek határozata ellen beadott felelősséget ügyében II. fokon a végrehajtó bizottság határoz. Ez ellen további jogorvoslatnak (felülvizsgálati kérelemnek) nincs helye.

A rendelet megállapítja, hogy a tanács költségvetéséről rendelkezik, amely a megyékben a járási, városi és községi tanácsok költségvetését, Budapestben pedig a városi kerületi tanácsok költségvetését egyesíti tárcánkénti és területi összegezésben.

A rendelet leszögezi, hogy a minisztertanács külön rendelettel fogja szabályozni a tanácsnak alá nem rendelt államigazgatási szervek viszonyát a tanács, az arszaszékek megismerésével kapcsolatos hatáskör és egyéb kérdéseket, valamint a kihágási bíráskodás hatáskör és egyéb rendelkezéseit.

A rendelet mellékelt ügyrend 2. §-a megállapítja, hogy a tanács tagjai kötelesek a tanács munkájában tevékenyen részt venni, feladatukat a dolgozó népre támaszkodva ellátni, örködni a közvégyara felett, a közélet tisztaságára ügyelni és választóiknak működésükről beszámolni.

Minden olyan politikai magatartás, gazdasági, vagy egyéb tevékenység, illetőleg magatartás, amely ellentétben áll a dolgozók érdekeivel, összeférhetetlen a tanács tagisággal.

A rendelet melléklete megállapítja, hogy a tanács ülései általában nyilvánosak.

A tanács határozatait szótöbbséggel hozza. Bármelyik tag a tanács ülésén a végrehajtó bizottsághoz, vagy annak tagjához a feladatkörükhöz tartozó minden ügyben kérdést intézhet. A végrehajtó bizottság nevében az elnök, vagy a választással megbízott végrehajtó bizottsági tag szóban vagy írásban legkésőbb a tanács következő ülésén köteles megadni a választ.

Több, mint 12 millió forint megtakarítást jelentenek a könnyűipar áprilisi újításai

A könnyűipar dolgozói a múlt hónapban 3278 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 1077 újítást máris alkalmaznak és ezek 12 millió 611.235 forint megtakarítást eredményeznek. A dolgozóknak 331.441 forint jutalmat osztottak ki.

A legnagyobb megtakarítást a bőr-, szőrme-, cipőipar dolgozói érték el. 3.007.712 forintot takarítottak meg. Kiemelkedik a faipar újítási eredménye is, amely 2.046.491 forint megtakarítást jelent.

Halál

A fokozott

A mezőgazdasági szociálista V. feljárások sítése után egyre fokozódik az újra szászakos régi magas növényápolás. Ezt az ütemezni az egyben, TSZCS senyszellem vinni a Pár gózt parasz most készülő mint új nagy ünnepe május folyó har ideje nem r továbbra is kell, hogy s természetd ezért igyek cialista szel az egész d gyorsabban időszerű á

Hajdúböszörmény

termelői cukorrépa-gó- és tük a do

területi öszszegezésben.

Az az a m gával ragat parasztságo növényterm

A darvas csoport a szes növ befejezte, répa sara tavaszi g

lanítva

Megfogasol mint a nap napraforgó talánlva és na, vöröshó

Gondosan lejtődését, nem pusztít ket. Az oia revették,

kezdik enri a kárnak a az újja

az elmúlt 5 és fél nap szögöl luce renc brigád csaknem 1

sítménynek

Fehér l cse gyoml Két nap gyomlált pedig e kapával

Az „Uj öregebb Eddig F. te el a leg mük külön mennyt is cukorrépa tól 120

megyezőg hogy a m na. Így a százalé a lucerna vészett j 55 százalé

Az egy csoport tag alatt 2.8 valamint sítménye Keresetük 50 forint Hasonló versenym nyi és ált teknel, ah irt időben ben végzi Friss végzik

meg tanácsok si tanács

szervezte kere-
z alábbi osztáyo-
kat kell felállítani:
pénzügyi, II. terv-
II. igazgatási, IV.
edelm, VI. mező-
építészeti, VIII.
oktatási és népmű-
szegügyi és nép-
kaerőgazdálkodási

osban hasonlóan a
felállítani osztáyo-
gokat azzal a kü-
a megyéknél sze-
Budapestben két
ni, úgymint IX. a)
népművelési osztá-
fel kell állítani XII.
lakásgazdálkodási

belső szervezetére,
ügykörére vonat-
abályokat a minisz-
rendelettel alapítja
jó bizottság által
s helyi feladatainak
szólt I. fokú hatá-
vezésnek van helye
y az illetékes szak-
tanácsnak alárend-
arozata ellen be-
ügyében II. to-
jó bizottság hatá-
vábbbírójogorvosat-
lati kérelemnek)

egállapítja, hogy a
tással rendelkezik,
ben a járási, vá-
tanácsok költség-
ten pedig a városi
k költségvetését
nti és területi ösz-

zögezi, hogy
ács külön ren-
szabálya van a ta-
rendelt állam-
vek viszonyát a
arvaszeketek meg-
ocsolatos hatás-
kérdéseket, va-
ágási bíráskodás
egyből rendelke-
seit.

melékelt ügyrend
ja, hogy
kötelesek a ta-
ban tevékenyen
adatukat a dol-
maszkodva ellát-
közvetlen felett,
aságára ügyelni
ak működésük
számolni.

itka magatartás,
egyéb tevékeny-
magatartás, amely
dolgozókat érdekel-
len a tanács tag-

léklete megállapít-
általában nyil-
osak.

zatát szótöbbség-
nyik tag a tanács
jó bizottsághoz,
ához a feladatkö-
minden ügyben kér-
végrehajtó bizott-
ságnak, vagy a vá-
bizott végrehajtó
ban vagy írásban
és következő ülés-
dni a választ.

2 millió forint st jelentenek par áprilisi ásai

ar dolgozói a
3278 újítási ja-
ttak be, ame-
7 újítást máris
ezek 12 millió
megtakarítást
A dolgozók-
forint jutalmat

o megtakarítást
cipőipar dol-
3.007.712 forint-
meg. Kiemel-
újítási eredmé-
2.046.491 forint
jelent.

Hajdúböszörményben az összes termelőcsoportok befejezték a cukorrépaegyelést

A fokozódó munkaversenyben példaadó munkát végeznek a dolgozó nők

A mezőgazdaság legjobbainak szocialista versenye ismét felfelé lendül. Az április 4-i és május 1-i felajánlások megvalósítása, túlteljesítése után mutatkozó lanyhulás egyre fokozottabb mértékben eltűnik és újra porondra lépnek a sokszázalékos termelési eredmények. A régi magas teljesítmények főleg új növényápolási eredmények nőnek. Ezt az ütemet kell még tovább fokozni az egyes állami gazdaságokban, TSZCS-kben és ennek a versenyzelleme az erejét kell szétvinni a Párt népművelőinek a dolgozó parasztságra is. Úgy kell most készülnünk, mint április 4-re, mint május 1-re. Felszabadulásunk nagy ünnepe és a felejthetetlenül szép május 1 elmul, de a bekéért folyó harc, a növényápolás ideje nem múlt el. Ezért növekszik továbbra is a versenylendület, ezért kell, hogy szélesedjen a magasabb terméseredményért folyó harc. S ezért igyekezzenek elsősorban szocialista szektoraink és nyomukban az egész dolgozó parasztság minél gyorsabban elvégezni a növények időszerű ápolási munkáit.

Hajdúböszörményben az összes termelőcsoportok befejezték a cukorrépaegyelést, a napraforgó- és borsókapálást, elvégezték a dohánykiültetést és már a tengeri első kapálásának is a felénél tartanak.

Ez az a munkalendület, amely magával ragadja az egész dolgozó parasztságot a gyors és jómínőségi növénytermelő munkában.

A darvasi termelőszövetkezeti csoport az eddigi esedékes összes növényápolási munkáit befejezte. Végezték a cukorrépa sarabolással, egyeléssel. A tavaszi gabonák mind gyomtalanítva, acatolva vannak. Megfogasolták a kukoricát, valamint a napraforgót s elvégezték a napraforgó első kapálását is. Gyomtalanítva és fogasolva van a lucerna, vöröshere és rostkender is.

Gondosan figyelik a növények fejlődését, hogy esetleges kártevők nem pusztítják-e a fiatal növényeket. Az olajlennel is hamarosan észrevették, hogy kártékony boihák kezdik enni, azonban permetezéssel a kárnak azonnal elejét vették.

Az újjalui „Dózsa” TSZCS-nél az elmúlt héten a „Lenin” brigád 3 és fél nap alatt 26 ezer 314 négyszögöl lucernát vágott le Buci Ferenc brigádfelvezető vezetésével, ami csaknem kétszáz százalékos teljesítménynek felel meg.

Fehér Imre munkacsapata a lencse gyomlásában tünt ki. Két nap alatt 5 hold lencsét gyomláltak meg. Ecsedi János pedig egyetlen nap alatt kis-kapával megkapált 500 négyszögöl lencsét.

Az „Új Világ” sem marad el az öregebb „Dózsa” TSZCS mögött. Eddig F. Nagy Mihály brigádjá érte el a legjobb teljesítményt. Erdemük különösen az, hogy nemcsak mennyiségi, de jó minőségi eredményt is értek el. Ez a brigád a cukorrépa egyelésnél a megállapított 120 négyszögöl helyett 180 négyszögölet egyelt ki, anélkül, hogy a munkát elhamarkodták volna. Így aznap teljesítményük 160 százalékos. Kiss Lajos munkacsapata a lucerna és rétiszéna kaszálásánál végzett jó munkát. Ütemtervüket 55 százalékkal teljesítették túl.

Az egyéni versenyben Oláh Imre csoporttag tünt ki, aki egy nap alatt 2,8 munkaegységet teljesített, valamint Gujás Imre, kinek teljesítménye 2,6 munkaegység volt. Keresetük ezen a napon több, mint 50 forintot tesz ki.

Hasonló jó eredményeket szült a versenymozgalom a berekböszörményi és ámosdi termelőszövetkezeteknél, ahol a növényápolást az előirt időben, mintaserűen, versenyben végzik a tagok.

Friss lendülettel, példaadóan végzik a mezőgazdasági munkát a dolgozó nők.

Az ohati állami gazdaságban Veres Margit 50, Kuti Margit 30 százalékkal fokozták május 1-i teljesítményüket.

A bődönháti állami gazdaságban Dudás Mária május 1-re 213 százalékos teljesítményt ért el, most pedig már ezt is túlteljesítette: 250 százaléknál tart. Ezt az eredményt repaegyelésben érte el. Ugyanebben a munkában Dudás Júlia 187 és Kanton Pirokska 154 százalékos teljesítményt.

A mezőgazdaságban dolgozó nők

Az olasz mezőgazdasági munkásság jelentős győzelme

Az Unió jelentése szerint a napokban fontos fejlemény történt a mezőgazdasági munkásságnak a jobb életkörülmények kivívására vívott harcában. A mezőgazdasági munkások országos szövetsége és a földbirtokok érdekképviselete országos kollektív szerződést írt alá, amely ezúttal első ízben szabályozta a gazdaságokban alkalmazott segédmunkások munkaviszonyait. A földbirtokosok, akik megrettentek attól,

termelőcsoportokban is kiválóan megállják a helyüket. A sápi termelőcsoportban Nagy Pirokska 180 százalékos teljesítményt ért el a növényápolásban, Tási Erzsébet 350 százalékos, Harangi Júlia 330, Balku Mihályné 250, Rác Imréné pedig 229 százalékosra fokozta teljesítményét.

hogy több helyen most újabb sztrájkmozgalmak kezdődtek, hajlandók voltak aláírni az új kollektív szerződést, amely az olasz mezőgazdasági munkásság első országos jellegű munkaszerveződése. A szerződés értelmében a mezőgazdasági segédmunkások munkaidéjét napi 8 órában állapították meg.

A másik jelentős sikere, hogy a mezőgazdasági munkások béreit átlag 6 százalékkal felemelik.

Újabb munkágyilkosság Olaszországban

Olaszországban kedde virradó éjszaka újabb munkágyilkosság történt. A gyilkosság áldozata Vittorio Verefesi 27 éves mezőgazdasági munkás. Társa, Neridno Baldovalni életveszélyesen megsebesült.

A vidék mezőgazdasági munkássága már hétfő óta sztrájkban áll, tiltakozásul az ellen, hogy egyes földbirtokosok nem tartják tiszteltben a mezőgazdasági segédmunkások néhány nappal ezelőtt aláírt új országos kollektív szerződését. A sztrájkbizottságnak tudomására jutott, hogy a Grazioli tanyán sztrájkőrök működnek. Vittorio Verefesi és Neridno Baldovalni mezőgazdasági

munkások erre kerékpáron a vizsgálat lefolytatására a Grazioli tanyába mentek. Paulino Grazioli, a Porto-mantovanoi gazdaság tulajdonosa a gazdasági épületek mellett kigyózó sövény mögül pisztolyából több lövést adott le a tanyába érkezett két munkásra. A két megtámadott munkás kerékpárján menekülni igyekezett. 250 méterre a gazdasági épületről Verefesi holtan bukkolt le a kerékpárjáról és társa is életveszélyesen megsebesült.

Tiltakozásul a munkágyilkosság miatt Mantova tartomány dolgozói szerda délután általános sztrájkot tartottak, amely délután 6 óráig tartott.

Jobban kell ellenőrizni a megyében a kulákok növényápolási munkáját

Sürgősen egyelni kell a cukorrépát

A megye területén általában jól halad a növényápolási munka. A minisztertanács határozatának a vetési határidővel kapcsolatos rendelkezésének eleget tett dolgozó parasztságunk és a vetést már befejezték. A növényápolási munkák is jó ütemben haladnak, de vannak helyek, ahol torlódás állt be a munkánál. A cukorrépa sarabolásával jó ütemben haladtak, de az egyelésnél már nem halad olyan jól a munka és ennek oka főleg abban keresendő, hogy összekeverték már a többi kapásnövény ápolási munkáját is.

Legfontosabb feladat most a cukorrépa egyelésének befejezése és az esetleges hiányok pótlása. Hajdú-Biharban most minden rendelkezésre álló eszközzel oda kell hatni, hogy a cukorrépa egyelésénél nehol megmutatkozik lemaradást behozzuk. Egy-két napi késés is súlyos kárt okoz és csökkentheti a cukorrépa termésátlagát. A megyei, járási mezőgazdasági osztályokon a sor, hogy jó ellenőrzéssel és irányítással elérjük, hogy komoly kár ne legyen a termésben. Fel kell világosítani a határban dolgozókat az egyelés nagy fontosságáról.

A jó egyelés emeli a termés-hozamot, a rossz egyelés csökkentheti a termést.

Ügyelni kell arra, hogy egy helyen csak egy repát maradjon. Ha csoportosan kell a repa, a legerősebbet hagyjuk meg, a többieket ódálról kihúzva távolítsuk el. Az egyelést rövidnyelű kapával kell végezni, a sorközöket sarabolóval, kereskes tolvákapával gyomtalanítsuk, így jobban halad az egyelés is. Egyelés után öt-hat nap múlva kell kapálni. Szabálynak vehetjük, hogy

minél többet kapáljuk a repát, annál többet terem.

A megyében jobban kell ellenőrizni a kulákok növényápolási

munkáját. Alaposan körmére kell nézni a kuláknak, mert ahol gyenge az ellenőrzés, ott nyomban szabotálja a termelést a kulák. Megállapított tény, hogy a megyében hiányos a kulákok növényápolási munkájának ellenőrzése. Így történt, hogy

több helyen elrothasztották a dohánypalántákat, csak hogy ne tudják kiültetni, más helyen a palánták kiültetésénél nem tartják be a megfelelő sor- és távolságokat.

A kulák vetési szabotálása most lepleződött le a berettyóújfalui határban, ahol megállapították a dolgozó parasztságot jelentése alapján, hogy Kiss István kulák 2 hold repáját rögzös földre szórta, így persze a magok nem keltek ki, csak nagyon rítanak. Sok helyen a közönségi ellenőrző bizottságok még nem látták a kulákok növényápolási munkáját.

A járási mezőgazdasági osztályokat felelősség terheli ezen a vonalon, hogy nem aktivizálták az ellenőrző bizottságokat és így lehetővé tették, hogy a dolgozó nép ellensége, a kulák rossz munkájával kárt okozzon. A közönségi népi szerveknek súlykérdésékként kell kezelni a növényápolási munkákat és minden figyelmeletet, szervező erejüket a több termet biztosító növényápolási munkák felé kell fordítani.

Szervezni és irányítani kell a dűlőfelelősöket és mezőőröket. Ez a községek egyik legfontosabb feladata. Vajjon várható-e jó eredmény ott, ahol még közönségi ellenőrző bizottság sem alakult, mint Nyíradonyban, vagy ahol megalakult, de egy papír-névsor minden tevékenységük eredménye? Itt nyilván nagyon fozhias lehet az eredmény is.

A hibák kikerülésével, jó tapasztalatok felhasználásával induljanak az új alapszervezetek

— Nekem csak egy kérdésem lenne az elvtárs. Miért bocsátották el éppen a felszabadulás után a vasútól, amikor azelőtt évek óta ott tejesített szolgálatot?

Ez a kérdés a TÚZEP NV újonnan alakult pártszervezetének vezetőségválasztó taggyűlésén hangzott el. Amikor a kérdezett nem tudott kielégítő választ adni, nem tudta tisztázni az ellene felhozott vádak, többen hozzászóltak és elvetették a jelölését.

— Elvtársak — mondta Seiyem elvtárs — nekünk úgy kell vigyáznunk a Pártunk tisztaságára, mint a szemünk fényére.

Ugyanerre hívta fel a figyelmet az egyik elvtárs is.

— Ahol a legkisebb folt is mutatkozik, álljunk el a be-
választásától — mondta.

A TÚZEP új pártszervezetének tagjai helyesen látták a kérdéseket, helyesen fogták fel feladatukat. Őrizték a Párt tisztaságát, mint a szemük világát. A választás ideje alatt különböző kérdéseket vetettek fel a jelöltek felé, s alapos kritika tárgyává tették eddigi működésüket.

Eberségük abban is megnyilvánult, hogy amikor póttagként az egyik aktív és jó elvtársnak a nevét említették, aki az üzemi bizottság titkára, azonnal felvetették, hogy ez helytelen, mert ez a két funkció összeférhetetlen.

A TÚZEP pártszervezet tagjai azt akarják, hogy az új alapszervezet megalakulásával is erősödjék a Párt s újabb, még eredményesebb harcokra irányítsa a magyar

dolgozó népet. Minden elvtárs a maga helyén igyekezik kivenni ebben a részét. Félőn vigyázva arra, hogy a pártszervezet vezetőségébe csak olyanok kerüljenek be, akik méltók erre.

Hétfőn több helyen új alapszervezetek alakultak. Hat új alapszervezettel növekedett a pártszervezetek száma. Eddig a párttagok különböző körzetekben dolgoztak s most együtt még eredményesebb munkát akarnak kifejezni.

A TÚZEP alapszervezetén kívül — ahol is példamutatóan jó, éber vezetőségválasztó gyűlés volt — megalakult a Ruházati Bolt NV, Kiskereskedelmi NV, Üfentartó NV, Épületszerelő NV és a Ker. Igazgatóság pártszervezete is.

Az új pártszervezetek feladatai közé tartozik, hogy a vezetőségválasztások tanulságait sürjék le. Az azokon felvetődött hibákat kikerüljék, de ugyanakkor az ott szerzett jó tapasztalatok felhasználásával erősítsék pártszervezetüket. Minden egyes párttag kommunista jó munkával, a többi dolgozóknak példát mutatva, Pártunk vezető szerepét kidomborítva szolgálja a haladás, a fejlődés ügyét. Az alapszervezetek vezetői személyesítsék meg a kommunista vezető típusát, szerény, öntudatos munkáit legyenek a Pártnak és az egész dolgozó népnek.

Az induláshoz még csak annyit, hogy híven, szilárdan követe Pártunk politikáját, ingadozás nélkül haladjanak Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak útján, szoros szövetségben az egész dolgozó néppel, szolgálják nagy ügyünk, a szocializmus mielőbbi megvalósítását.

A jó szőlő- és gyümölcsstermes biztosítása érdekében rövidesen öt vagon mesz érkezik Debrecenbe

Dolgozó parasztságunk kemény munkával harcol a több termésért és ehhez a munkához csatlakozni akar a kertek és szőlők munkásságeréje is, de meg kell adni a lehetőséget, hogy végezhesse is munkáját. A szántóföldi növények jó ápolásán kívül a szőlőkre is gondot kell fordítani. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy

több mint 11.000 hold szőlőről és 6000 holdnál több gyümölcsösről van szó és az igen jónak ígérkező termés kerülni most veszélybe azzal, hogy nem tudnak permetezni, mert nincs elég mesz.

Hiába sorakoznak a termelők a TÚZEP fiókjai előtt, nem kapnak meszet. Az idő pedig igen sürgető, mert a bőséges esőzés nagyon kedvező volt nemcsak a szőlők és gyümölcsfák fejlődésére, hanem kedvezett a peronoszpórának is. Fokozni kell tehát a védekezést, hogy a termést megmentsük.

Rézgálic van bőségesen, adott a Szovjetunió,

de a mesz elosztásával már zavarok vannak és Hajdú-Biharban nem utaltak ki annyi meszet, amennyire szüksége van.

A TÚZEP debreceni kirendeltsége arra hivatkozik, hogy május hónapra csak 23 vagon meszet kaptak. Többet igényeltek, de azt a választ kapták a központól, hogy ez a vidék nem szerepel a

borvidéknek nyitvatartott területek között és ezért elég lesz a kiutalt mesz. Ha nem is lehet hasonlítani a hajdú-bihari vidéket az egri és szekszárdi tájakhoz, azért mégis közel 20.000 hold terméséről van szó és ezt nem lehet mellőzni.

Az intézkedés sürgős, nemcsak a termés érdekében, hanem azért is, mert a spekuláló elősdiak az eldugott meszet feketén árusítják és zsarolják a dolgozókat. A községekben ébernek kell vigyázni ezekre a feketézökre és át kell adni őket a rendőrségnek.

A meszhiány természetesen rövidesen megszűnik. Ma, vagy holnap öt vagon mesz érkezik és csak a szőlőtermelők között kerül kiosztásra.

Ebből a szállítmányból Debrecen, Berettyóújfalui, Hadház és a szőlőtermelési jobban foglalkozó községek kapnak. Tekintettel arra, hogy a szőlőnek nem elég az egyszerű permetezés, az illetékeseknek gondoskodni kell arról, hogy idejében és megfelelő mennyiségű meszet kapjanak még a szőlőtermelők, akiknek jó munkája nyomán sok százezer forintot érő termésrel lesz gazdagabb a dolgozók állara.

„EMLEKLAP” VÉTELEL
SEGÍTÉS ELŐZŐ ÚTTÖRŐK
NYARALÁSÁT!

Munkafegyelemmel a béketábort erősítjük

AMIT A TÁNCSCICS CIPŐGYÁRBAN JÓL MEG KELL MAGYARÁZNI

Hézsai elvtárs, a Tánccsics Cipőgyárból még jól emlékszik 1944 márciusára, amikor a németek formailag is megszállták Magyarországot. Emlékszik rá. A börtön munkások dalárdája egy temetesen dacolva a németekkel és a vészállyal, az Internacionálét énekelte. Harcos kiállás volt ez. Kiállítás a tökések háborúja ellen, az imperialista háború ellen.

Hézsai elvtárs feleségével együtt most a Tánccsics Cipőgyárban dolgozik. Hézsainé elvtársnő indította el a Tánccsics Cipőgyárban a szovjet cipőgyári munkások példájára az anyagtakarékossági mozgalmat. Harcos kiállás ez is az imperialisták ellen, a háborús uszítók ellen. Hézsainé elvtársnő tudja ezt. De nem mindenki tudja, vagy nem eléggé tudja még a Tánccsicsban.

A hiányzások

Ivánka Istvánné megszépeneve ül a szobában, ahol az üzemi háromszög tárgyalja Ivánkáné ügyét. Tegnap este Ivánka Istvánné elkérezkedett munkaidő alatt azzal, hogy az OTI-ba viszi beteg gyermekét. Hazudott. A gyermek egészséges és az sem volt igaz, amit később próbált elhitetni Ivánkáné, amikor a hazugság kiderült.

Szabó Zoltán elvtárs két napig hiányzott az üzemből. Ok: Szabó elvtárs ügy berúgott, hogy két napig nem tudott bemenni az üzembe. A termelési értekezleten felvetődött ez a kérdés. Itt Szabó Zoltán elvtárs önkritikát gyako-rolt. Elmondta, most már látja, hogy magatartásával hátráltatta a termelést és megígérte, hogy hasonló eset nem fordul többet elő. Azután a termelési értekezlet egy másik kérdésről kezdett tárgyalni. És éppen ez volt a hiba.

Cséke elvtárs miért hallgatott?

A termelési értekezleten ott volt Cséke Sándor elvtárs is, a békebizottság titkára. Amikor Cséke elvtársat megválasztották a békebizottság élére, ő kifejtette, hogy a munkafegyelemmel, a termelési növelésével, békénket védjük. Most itt volt Szabó Zoltán esete. Szabó Zoltán elvtárs nem védte a békét. Az ilyen magatartás nem a béke ügyét, hanem a béke ellenségeit segíti. És a békebizottság titkárának mégis mindegyik szava sem volt. A Tánccsics Cipőgyárban népnevelők is vannak. Ők sem szólnak hozzá. Vajjon Ivánka Istvánné elvtársnőt te fogják-e keresni a népnevelők, vagy a békebizottság tagjai és elmagyarázzák-e neki, hogy ma már nem kell hazudozni a titkár elvtársnak, a vállalatvezetőnek, ma már nem dicősség a lazálás, hanem szegény. Meg kell hogy magyarázzák ezt Ivánka Istvánnának.

Meg kell javítani a népnevelő munkát

A Tánccsics Cipőgyár népnevelőire nem lehet mondani, hogy rosszul dolgoznak. Kijárnak a falvakba és népszerűsítik Pártunk politikáját. Be vannak osztva Debrecen utcáira is a népnevelők. Csak éppen azt nem látják, ami az orruk előtt van. A saját üzemüket. Mert az óvák az üzemi dolgozókat. A dolgozóktól lopta el Ivánkáné a pénzt, amikor lögött, akár Szabó Zoltán elvtárs.

Kovács Sándor elvtárs, a most megválasztott párttitkár látja, hogy hiba volt a népnevelőket csak külső politikai munkára beosztani. Az üzemben belül meg kell javítani a népnevelő munkát. Nagy hiba, hogy Bányai László elvtárs, tagjelölt, minőségi ellenőr nem is emlékszik rá, hogy mikor beszélt egy népnevelővel. Mi az amit most legelső sorban tu-

dosítani kell a Tánccsicsban? Azt, hogy a munkafegyelem megszüntetésével békénket védjük. Cséke Sándor elvtárs, nem elég a déli ebédszünetben csak a nagypolitikai kérdéseket magyarázni. Emellett meg kell mutatni azt is,

hogy a béke világraszóló ügye összefügg a mi napi életünkkel, magatartásunkkal. Meg fogja ezt érteni Ivánka Istvánné, csak jól magyarázzátok meg neki.

(V. M.)

A kefégyári újítók újabb észszerűsítéseken törnek a fejüket

A kefégyári újítómozgalom az elmúlt esztendőben nem nagyon dicsekedhetett azzal, hogy jó munkát végzett. Az újítás ritkaságszámba ment az üzemben és nagy csodának nyilvánították minden kicsinyes dolgot. Ezt a számok bizonyítják a legjobban. Az 1949-es évben összesen csak hat újítás futott be és az általuk elérhető takarékosság sem volt valami nagyjelentőségű. Lanya volt az újító és elnökösök munkája az egész üzemben. Az elmúlt év végén már javulás állott be. Az ősszel megtartott Újító Kongresszus tanulságait leszűrve sokan gondolkodtak az újítások sorsa felett. A Párt felhívásán és Rákosi elvtárs útmutató beszédén keresztül a kefégyári újítók rájöttek, hogyha munka közben gondolkodnak és a gépeken vagy munkadarabokon észszerűsíténeket, újításokat, saját munkájukat könnyítik meg.

Fontos ez, mert ezzel mindnyájunk érdekét, a szocializmust segítjük előre. Lényeges része az újításoknak az is, hogy az újításokat megvalósítsák, ahhoz mérten, hogy milyen értékes megvalósítás lehet az újításokkal. Ez év elejétől, számítva április 30-ig összesen 11 újítás futott be, melyek el is fogadták a bizottság. Ot újítás pedig elkészültében van.

Garai Károly elvtárs, a faműhely műszaki vezetője már többször

újítót. Eddig már három újítást adott a szocializmusnak. Első két újításáért 1500 forintot kapott, a két újítás évi megtakarítása 24.000 forint. Legutóbbi újítása, hogy a fagykéfényeket marógépen készíti. Ezzel évi 3000 forint megtakarítást ér el, 200 forint jutalmat kapott. Most a negyedik újításon dolgozik.

Márton Imre elvtárs faesztergályos egyszerre két újítást adott be. A két újítással 2700 forint évi megtakarítást érnek el, 300 forint jutalmat kapott. Újítását a meszlőfa készítésénél alkalmazta.

Idős Péteri József elvtárs, az üzem főgépésze három újítást nyújtott be s most egy negyedik újításon tör a fejét, mely egy új irizér gép készítéséből áll. Eddigi három újítása évi 18.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Péteri elvtárs is megkapta újításáért méltó jutalmát, 1300 forintot s megígérte, hogy újításával ezennél is támogatja az üzem munkáját. A kefégyári újítások között ezek a legényesebbek, de a többi újítások is segítségére vannak a terv időelőtti teljesítésének. Az elmúlt nyhávi újítások kiterjedése azt mutatja, hogy a kefégyári dolgozók komolyan veszik az újítások kérdését és nem sóhajtoznak munka közben, hanem gondolkodnak a gondolataikat érvényesítik is újításokon keresztül.

A hibákat feltárták a vezetőségtől választó taggyűlésen

— mostmár a kiküszöbölésen van a sor a Magasépítési NV-nél

A Magasépítési NV debreceni viszonylatban igen nagy üzem. A pártvezetést most a vezetőség-választás előtt decentralizálták, s összesen négy alapszervezet alakult. Ebből három különböző helyen lévő építkezések párttagjából, míg a negyedik a központi alapszervezet. Ez a legnagyobb, most választották meg a vezetőséget, amely 7 tagból áll.

A vezetőségválasztó taggyűlés szűkszavú jegyzőkönyvét vizsgálva megállapíthatjuk, hogy a hibáknak, amelyek a Magasépítési NV pártvezetésében fennálltak, ha nem is az egész, de a döntő része feltárult a taggyűlésen, s ez az új vezetőség indulásához megadja az irányt.

A hibák gyökere

A hibák eredete, amire a taggyűlésen is rámutattak, bár ők nem ebben látták a gyökeret, az, hogy a Pártnak a vezetőszerpene elmosódott. Ugy nézett ki a dolog, hogy az új. ráült a pártvezetésre, mintha ő lenne az irányító. A taggyűlésen ezt Tarsai elvtárs is megemlítette így: "... tény hogy a Párt és az új. közösen dolgoztak..." Ez nem lenne hiba, természetesen együtt kell dolgozni a Pártnak és az új.-nek, de a Párt vezetőszerpene ki kell domborodnia. Ez a Magasépítési NV-nél nem így volt. Arany András elvtárs nyilatkozta meg is mondta a választáson „a Magasépítési NV-nél az új. irányította a Pártot.” A többi hiba aztán mind ebből származott. Szele elvtárs a múlt év novemberében került oda titkárnak, azóta 57 új tagjelöltet vett fel a pártvezetés. Nem nagy szám, ha az üzem hatalmas lét-

számát nézzük, de mégis nagy haladás, ahhoz az állapotához képest, ami Szele elvtárs előtt volt. A múlt év végén két kezünkön megszámlálhattuk volna a tagjelölteket a Magasépítési NV pártvezetésében. Itt van valami javulás, de még mindig kevés. Az alapvető hibából ered a népnevelők és bizalmiakkal rossz munkája is, s az oktatás elhanyagolása is oda-vezethető.

Eredmények is voltak

Az eredményekről azonban nem lehet elfelejtenünk. Mert voltak eredmények is, de ez megsokszorozódott volna, ha a pártvezetés erősebben, keményebben kézbent tartotta volna a vezetést. A vállalatnál 14 dolgozó 1000 százalékos teljesítményt ért el a szőlőművelés ideje alatt. Április 4-re 884 dolgozó tett egyéni és kollektív felajánlást 48.900 forint értékben. A vállalat megkapta az „Ellüzem” II. fokozatát. Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy különösen az utóbbi időben a múlt év végétől kezdődően a pártvezetés irányítása érezhetőbb volt, mint azelőtt.

Most a tagság újja választotta a vezetőséget, s az új vezetőségre vár a feladat: a hibák gyors eltüntetésével élénkebb pártéletet teremteni.

A feladat sokrétű és felelősségteljes

Feladatuk nagy és felelősségteljes. Első dolog közé tartozik, hogy a pártvezetést aktív, munkában kitűnő lelkes fiatal dolgozókkal erősítsék. Sok fiatalot kell bevonnai a pártvezetés munkájába, aktivizálni kell őket, munkát kell adni nekik. Ez a pártvezetéset erősíti, elősegíti, hogy felvegyék a harcot a laza munkafegyelem ellen és a dolgozókat saját személyes példájukon keresztül neveljék. A pártvezetés népnevelői szenteljének nagy figyelmet a szocialista munkaverseny kérdéseire. Segítsenek a brigádszervezőknek, hogy az összes munkásokat bevonják a versenybe és hozzájuk tudomásukra a dolgozóknak a sztahanovista munkamódszereket és eredményeket. Neveljék a tagságot és a pártönkivüli dolgozókat arra, hogy éberan őrkdjenek a pép vagyona felett, s hasonló éberséggel kísérjék figyelemmel az ellenség esetleges akció kísérleteit is.

Villanyhegesztőnk, sztahanovista ifjúmunkás, 200-as brigádvezetőnk, párttagunk és pártönkivüliek a hajdú-biharmegyei üzemi ifjúmunkás küldöttek között

A debreceni üzemek fiataljai hatalmas lelkesedéssel készülöttek az egységesítő kongresszus napjára. Már hetekkel ezelőtt munkafelajánlásokat tettek és ezzel is kihangsúlyozták a kongresszus jelentőségét. Küldötteket már legtöbb üzemben megválasztották. A küldöttek egy-egy üzem fiataljait képviselik. A küldöttség tagjai között szerepelnek párttagok, pártönkivüliek, az ifjúság színe-java. A bütorgyárból Mátyi Béla sztahanovista asztalos segédet választották, aki tagjelölt. A másik küldött az üzemben Fábán Éva elvtársnő fényező. A kenyérgyárból Harangi Ottó elvtárs és Mészáros István segédmunkást választották küldötteknek.

A Magasépítő NV-nél is megtartották az ifi küldöttválasztást. Elsőnek Nagy Mária kőművessegédet választották meg. A küldöttek között szerepel még Bartha Gyula segédmunkás, Szász Gusztáv kályhas-segéd, Toth Piroksa segédmunkás, Csordás Béla segédmunkás és Nagy Károly elvtárs MINSZ megyei titkár. A közlekedéstől Új Erzsébet villanyhegesztőnk és Oláh Sándor lakatos-segédet választották meg. A Tánccsics Cipőgyárból Bagoly

Eta sarokfényezőnk. A vagongyári ifi küldöttek között van Pálfi Gyula elvtárs is, aki a „Szikra” tűzlokvács brigádnak vezetője és normájukat állandóan 200 százalékon felel teljesítik. Szálkai Eta bérkönyvelőnk, Sikula György géplakatos-segéd, Rác Géza lakatos-tanuló, Balázs János lakatos-segéd, Junász Anna villanyhegesztőnk, Zámbo Gyula rugókvács, Nárciza István sztahanovista villanyhegesztő, Miskolci János csapcsiszoló és Zsiros Lajos elvtárs SZIT megyei titkár szerepe még a vagongyári ifi küldöttek között.

A debreceni üzemek kívül megtartották a taggyűléseket a nagyléteai Dohánybevéltóban is, ahonnan Magyar Agnes elvtársnőt jelölték az egységesítő kongresszusra. A püspökladányi Teltótelepről Rác Károly elvtársat, a 200-as brigád vezetőjét jelölték az ifjúmunkások.

Ezeknek az ifjúk kötelességük, hogy a kongresszuson méltón képviseljék annak az üzemnek az ifjúmunkás seregét, mely bizalmat beléjük helyezett. Feladatuk nem kicsi, mert hiszen a Párt hűségese segítségát, tartalékát, az új egységes ifjúsági szervezetet hozzák létre.

Debrecenbe jön az Állami Bábszínház társulata

Nemrégiben itt járt nálunk Obrazcov, a Szőlő-díjas moszkvai bábművész. Ő állapította meg a budapesti állami bábszínház működéséről, hogy helyes úton halad, s a kultúra frontján eszméletlen irányzatával a szocializmus építésé-

nek szolgálatába állt, és pedig azzal, hogy a dolgozó, az üzemi munkások és dolgozó parasztek gyermekeinek részére nyújtja az első világi nézeti, kulturális, művészeti nevelést.

Azok a színdarabok, amelyek a budapesti állami bábszínház gondos és érdekes előadásban színterületnek, valóban szórakoztatva tanítják a gyermekeket, gyönyörködteik és lelkesítik őket — Pártunk célkitűzéseit, társadalmunk, épülő szocializmusunk ügyét szolgálják, nevelik az ifjúságot látványos, színes, érdekes mesékben keresztül.

A bábszínház egységként befejezte az idényben szereplését a fővárosban, s most vidéki körútra indul. Nyolc nagy városba — köztük Debrecenbe — látogat el, ahol bemutatja az „Aladdin és a csodalámpa”, „Piroksa és a farkas” mesejátékokát, a „Tavaszi meséket” és néhány szovjet mesejátékokat. Ezeknek a daraboknak a színészi alakításában már a színházművészet realista irányzata érvényesült, s ezért is várja hatalmas érdeklődéssel a bábszínházasokat az egész magyar vidék.

Az előadásra kerülő darabok közül a „Piroksa és a farkas” és a „Hű kismackó” az élenjáró szovjetirodalom két kiváló alkotása. Előadásával példát mutat a budapesti állami bábszínház a vidéki városokban működő üzemi- és tömegszervezeti bábjátékcsoportok előtt, hogy ezzel is erősítsék működésükben a csoportokat, de egyben javítsanak a bábjátékosok felkészültségükön olyan műsor-számokkal, amelyek bevált, helyes és hasznos eszközök a kulturális reakció ellensége és álművészeti irányú tevékenysége ellen.

Debrecenben június 18-án és 19-én tart előadást a bábszínház. Naponta háromszor, hogy ezzel is fellendítsék a vidéki bábszínházasokat, amelyeknek munkájában a fővárosiak vendégszereplése után fejlődés fog mutatkozni.

A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen fegyvere

A PÁRTMUNKÁS

OLVASD!

TERJESZD!

Ha mindezeket végrehajtják, a siker nem is marad el.

kezéshez

tséggel, ami le-
jt arra, hogy tö-
asználják a Szov-
novista kőműve-
amódszereit. Egy-
zés menetét kés-
fokú kavicsbíány,
anyagbeszerzés
val, az anyag-
ntos ellenőrzése-
ékeseknek rövid
íteni kell.

alom volt veze-
Mihály, forgalmi-
att kerül a deb-
roság elé. Az el-
adó 12 ezer fo-
g Juhász 3 heti
el.

délután 1 órakor
IV. osztálya az
sággal karöltve
psége! rendez az
ában.

ág helyszíni tár-
Monostorpályi-
cséttlenség ügyé-
derült.
órákor. Május
gy a Monostor-
os Lajos tisztvi-
em volt hajtsai
teherautót veze-
elborult és utasai
ászló debreceni
alkalmazott meg-

Magdolna

és
Endre
zesek.
É. H.

gben lakodalom
an és a lakodal-
n nagy vita tá-
klós és Kornya
vita azzal vég-
Medve hátulról
megszúrta Kor-
igen súlyos sé-
ák a debreceni
ívét a rendőrség
és beszállították
óság fogházába.
zándékos ember-
k büntette miatt
diratot.

ellen

Egyébként Debre-
hónapban 42 skár-
t jelentettek, a
atainak.
on ószre várható.
céljából még az
ezte előtt a 3-12
kek általános vé-
ülnek. Az oltás
a kötelező, akik
em estek át, vagy
ájusát követő idő-
nem részesültek.
a beteg gyerme-
géségből lábadozó
azokat, akiknél
tás orvosi megál-
em javasolt. Így
egy 15-20.000 en
Hajdú-Bihar mel-
százezren.
a napokban meg-
ntus közepeláján
egészségügyi kor-
— ha hatalmas
gondoskodásával
t.

AR „EMLEK-
TTÖRÖK TA.
JAVÁRA?!

SPORT

Alatorcevi szovjet nagymester szimultánózik vasárnap Debrecenben!

Ma kerül sorra a világbajnokjelöltek versenye az utolsó forduló

Közel hat hete folyik az egész sakkvilág érdeklődése középpontjában a világbajnoki mérkőzés Budapesti városában. Ma kerül sor az utolsó fordulóra, mely végleg eldönti: Boicszlavszkij, vagy Bronstein szovjet nagymester mérik fel-e meg a világbajnoki címért Botvinnikkal. Kedden egyébként Szabó ismét versenyezhet, szünetet úgy, hogy jelenleg az utolsó helyen fekszik. Meg kell mondanunk, hogy a magyar nagymester nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, melyen formája alatt szerepel. Ma délután 5 óráig egyébként ez a sorrend:

A pontlítás: Boicszlavszkij 11,5, Bronstein 11, Keresz és Szmislov 9,5, Najdorf 8,5, Kotov 8, Stahlberg 7,5, Lillenthal 7, Flohr 6,5, Szabó 6 pont.

Az utolsó fordulóban a következő összecsapások lesznek: Boicszlavszkij—Stahlberg, Bronstein—Keresz, Lillenthal—Szabó, Najdorf—Szmislov, Flohr—Kotov.

A világbajnokjelöltek versenye — mint az várható volt — hatalmas szovjet fölényt hozott. És a világ legjobb sakkozói most a küzdelem befejezése után meghívták dolgozóink, hogy látogassák meg őket szimultán mérkőzésekre. Természetesen a szovjet sakkozók készséggel tesznek el-

get a meghívások zömének. Így már tegnap délután Budapest egyes nagyszobáiban megkezdődtek a szimultán-csapatok.

Debrecenben is látható egy szovjet sakknagymester, Alatorcevi edző jön városunkba, hogy a legjobb sakkozók ellen felvegye a küzdelemt. Vasárnap kerül sor a szimultánra, a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében. A szimultánra egyébként ma este 7 óráig lehet jelentkezni a megyei sakk szövetségnél (Sporthivatal), mely felhívja a sakkozók figyelmét, hogy sakkklubát majl mindenki vitassa. Alatorcevit leendő ellenfeleit pedig, a tiszaelterébe a Magyar-Szovjet Társaság ebédtől rendez.

Alatorcevi szép versenyzői pályafutására tekintethat vissza. 1933-ban a Szovjetunió bajnokságában — mely felért akkor egy világbajnoksággal — Botvinnik jelenlegi világbajnok mögött a második helyen végzett. De Alatorcevi mint edző is nagy sikereket ért el. Az 1948-as világbajnoki döntőt Szmislovot készítette elő, aki a világbajnokságon szintén Botvinnik mögött a második helyen végzett.

Előreláthatólag 25-30 táblán ad szimultán a szovjet sakkmester, aki az egyik neves magyar sakkmester társaságában érkezik Debrecenbe.

MHK próbázás lesz a nagyerdei Lenin-parkban!

Felvonulás előzi meg a próbázásokat

Vasárnap megkezdődnek Debrecenben is a próbázások. Majáliszertű ünnepek keretében a nagyerdei Lenin-park négy próbázó helyen szakszáz, erőtől duzzadó fiatal indít harcot az MKH-jelvényekért. Különösen az újságírók részvételére számítanak, akik az egész napos ünnepeken együtt örülnék, együtt vidulnák majd családjukkal. A május eszéjéhez

hasonló néptünnepség lesz a vasárnap.

A próbázások előtt egyébként néps felvonulás lesz. A felvonuló csoportok a Holló János-utca és Magos György-ter sarkán lépnek el a díszcsomóval együtt, ahol a Párt, a tömegszervezetek és sportegyesületek képviselői foglalnak helyet.

FŐISKOLAI BAJNOKSÁGOT NYERT A D. MEFESZ NŐI RÖPLABDA EGYSÉGESE

Az egyre jobban fejlődő röplabda-sportban hatalmas kudarcaim voltak az országos bajnokságot, ugyanakkor azonban egy tapasztalatjuk, hogy Debrecenben mintha nyári pihenőre tértek volna röplabdacsapataink, mert már hetek óta nem folyik küzdelem a bajnoki pontokért.

Kivételül jölan a D. MEFESZ képez, mely a legutóbbi napokban elindította csapatát az országos főiskolai bajnokság küzdeleiben. A férfiak balszerencsével versenyeztek és a szegediekől elszenvedett vereség után kiestek a további küzdelemből, a nők azonban veretlenül nyertek meg Magyarország évi főiskolai röplabdabajnokságát, mert a Testnevelési Főiskolát 2:1-re, a Bp. Pedagógiai Főiskolát 2:0-ra, a Kereskedelmi Főiskolát pedig 2:1-re győzték le.

A főiskolai kosárlabda bajnokság során a D. MEFESZ együttese egyébként a negyedik helyen végzett. Vasárnap megkezdődött csak 33:24 arányban kaptak ki a debreceniek. A kosarakat Juhász (11), Csernus (7), Malaczk (3), Csicseri (2) és Becker dobta.

1300 NÉZŐ — KIÖS MÉRKŐZÉSEN!

Nagy érdeklődés mellett folyik már hetek óta a KIÖS-bajnokság, tizenegy csapattal részvételével. Az érdeklődésre jellemző, hogy a Húsos—Szabó rangadón 1300 néző volt jelen az elmúlt vasárnap délelőtt a DTE-pályán. A küzdelem a Húsosok nyerték meg, 2:1 arányban. Góllövők: Vince és Gábor, ill. Kótrás. A bajnokság állása jelenleg a következő:

1. Húsosok	15	14	1	—	63	9	29
2. Szabók	13	7	5	3	25	18	13
3. Asztalosok	14	7	2	5	32	19	18
4. Timárok	15	5	5	5	22	21	13
5. Kályhások	14	5	5	4	17	15	13
6. Vasások	15	4	7	4	16	22	15
7. Csizmadia	15	5	5	5	19	15	14
8. Cipészek	15	5	4	6	19	15	14
9. Előmozgók	14	3	3	8	13	25	9
10. Órák	15	3	11	1	13	39	7
11. Építők	14	1	4	9	11	39	6

Itt közöljük a legutóbbi forduló eredményeit is: Vasasok—Órák 2:0. Elemzők—Kályhások 2:2. Csizmadia—Asztalosok 3:2. Cipészek—Timárok 4:2.

A PERECESI TÁRNA játszik vasárnap Debrecenben. A mérkőzésre a Stadionban kerül sor. A Honvéd erős edzővel készül: a perecsei együttes elleni összecsapásra.

A JÁTEKVÉZETŐK TESTÜLETE ma este 6 órákor enikésgét ült tart a Rákóczi-u. 30. sz. alatti helyiségében.

A HAJLITOTT BUTORGYÁR labdarúgói ma délután 4 órákor a dohánygyári sporttelepen játszanak meg.

SALGÓTARJÁNBAN JÁTSZIK VASÁRNAP

a D. Lokomotív. Sok reménye a győzelemre nincs az együttesnek, különösen, ha figyelembe vesszük azt a tényt, hogy a keddi edzésen is alig néhányan vettek részt. Az edzők közül. Ez viszont azt bizonyítja, hogy súlyos bajok vannak a figyelem terén a csapatban. Nem vitás, hogy ezeket a hibákat csak a legszigorúbb intézkedésekkel, a sztárgyűlésen kiküszöbölésével, a klubfegyelme helyreállításával lehet rendezni, de helyes lenne, ha az egyesült vezetősege is felismerne néhány játékosnak az utóbbi hetekben meglátott munkafegyelmét.

A csapatösszeállítás egyébként bizonytalan.

ITT A JÁTEKVÉZETŐ-KÜLDÉS!

NB II.: D. Honvéd—Percecsei Tárna, partjelzők: Zágonyi, Farkas.

NB III.: Dohánygyári Lendület—Dombrádi EPOSZ, dohánygyári pálya, 10 óra: Regényi (Kopjari, Bélyei), — Záhonyi VSK—Berettyóújfalui DSE: Sárosi. — Nyiregyházi Elektromos—Fehérgyarmati SZSE: Takács. — Hajdúnánási EPOSZ—Tiszalöki ÖMTE: Veress (Lovas).

Karác—Abonyi Kiss (Eklj). — D. Előre—Mándoki EPOSZ—Szabolcs-Úti pálya, háromnegyed 10 óra: Kerekés (Nagy Z., Csörgő). — D. Postás—Nyírmadai SZSE, dohánygyári pálya, háromnegyed 12 óra: Dévényi (Piller, Gelléri). — Nyírbátori SZIT—Balkányi ÁGDSE: Réti. — Nagykalói EPOSZ—Püspökkladányi VSK: Kaposi.

Kerületi I. osztály: Tiszafüred—D. Lokomotív II.: Jánai (Biro F.). — Biharbagyói MASZOLAJ—Polgár. dr. ÖMTE: Vess (Lovas). — Karác—Abonyi Kiss (Eklj). — D. Előre—Mándoki EPOSZ—Szabolcs-Úti pálya, háromnegyed 10 óra: Kerekés (Nagy Z., Csörgő). — D. Postás—Nyírmadai SZSE, dohánygyári pálya, háromnegyed 12 óra: Dévényi (Piller, Gelléri). — Nyírbátori SZIT—Balkányi ÁGDSE: Réti. — Nagykalói EPOSZ—Püspökkladányi VSK: Kaposi.

Kerületi I. osztály: Tiszafüred—D. Lokomotív II.: Jánai (Biro F.). — Biharbagyói MASZOLAJ—Polgár. dr. ÖMTE: Vess (Lovas). — Karác—Abonyi Kiss (Eklj). — D. Előre—Mándoki EPOSZ—Szabolcs-Úti pálya, háromnegyed 10 óra: Kerekés (Nagy Z., Csörgő). — D. Postás—Nyírmadai SZSE, dohánygyári pálya, háromnegyed 12 óra: Dévényi (Piller, Gelléri). — Nyírbátori SZIT—Balkányi ÁGDSE: Réti. — Nagykalói EPOSZ—Püspökkladányi VSK: Kaposi.

Ijásdók: Postás—Büfalvi DSE: Harányi. — D. Lokomotív—Hajdúnánási Horváth I. — D. Honvéd—Dohánygyári Lendület: Szöllösi (Ludman, Ifj. Szűcs). — D. Honvéd II.—D. Egyetem II.: Sorszegi (Szánó, Debreczen).

A D. LOKOMOTÍV üzsöskozsálya vasárnap újoncvizsgát rendez, melyen Nagykálló, Hajdúszoboszló, D. MEFESZ és a D. Lokomotív gárdái indulnak.

IZGALMAS ÖSSZECSAPÁSOK

jellemeztek a közeljövő kispályabajnokság legutóbbi fordulóját. Különösen a Vizsgadalkodás—Hajlított Butorgyár férfi, a D. Lokomotív—Városháza női találkozók voltak érdekesek. Eredmények:

FERIAKNÁL
I. osztály: D. Lokomotív—D. MEF-

Vidékiek

Apróhirdetésüket beküldhetik levelben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyeglen kerüjük beküldeni. Köznap 30 fill., vasárnap 50 fill. szávanként.

VALLALATOK, szövelekezetek! Ha hosszasan akarunk utazni, sokat akarunk spórolni, úgy hívják Szabó Lajos bérautó vállalatát, Rákóczi 60. T. 33-02. Ny 524-0

ALLAS

BORBÉLYSEGÉD, jó munkás állandó kisegítőnek felvételt szombat, vasárnapra. Csarny, Hajdúszárson. 4466-3

LAKAS

KERESEK háromszobás lakást: külsőtérrel, — Paulo, Batthyány-u. 1. Telefon: 48-27. 4400-4

ELCSERÉLEM magános szép szoba, konyha, szel, cősszoba, baromfi, jóság-tartós, virágos és veteinyező kertes lakószobával, belvárosi egy nagy kertszobával. Csathó, Bellegelő 113. szám. 4465-1

ELCSERÉLEM 3 szobás lakásom egyszobásra. Püspöki palota. 4458-1

MAGANOSNAK egy szobát adok 2-1 szobásért. Cim a kiadóban. 4474-4

PIAC-UTCAI kétszobás, összkomfortos, központi fűtéses lakást elcserelek bármilyen budapestivel. Erdélyi: Hatvan-u. 34. kerületé. Sz 2002-4

ELCSERÉLEM Maróthy György-utcai szoba, konyha lakószobával, Timár-utca környékével. — Piac-u. 71. II. udvar 8. Sz 1995-4

ELCSERÉLEM Baranyitúli bérházban lévő 2 szobás, összkomfortos lakószobát kisebb bérű és állatartásti lehetőséggel. — Eladó 2 db kerületén. Sz 1995-4

ELCSERÉLEM Maróthy György-utcai szoba, konyha lakószobával, Timár-utca környékével. — Piac-u. 71. II. udvar 8. Sz 1995-4

KERESEK háromszobás lakást: külsőtérrel, — Paulo, Batthyány-u. 1. Telefon: 48-27. 4400-4

ELCSERÉLEM magános szép szoba, konyha, szel, cősszoba, baromfi, jóság-tartós, virágos és veteinyező kertes lakószobával, belvárosi egy nagy kertszobával. Csathó, Bellegelő 113. szám. 4465-1

ELCSERÉLEM 3 szobás lakásom egyszobásra. Püspöki palota. 4458-1

MAGANOSNAK egy szobát adok 2-1 szobásért. Cim a kiadóban. 4474-4

PIAC-UTCAI kétszobás, összkomfortos, központi fűtéses lakást elcserelek bármilyen budapestivel. Erdélyi: Hatvan-u. 34. kerületé. Sz 2002-4

ELCSERÉLEM Maróthy György-utcai szoba, konyha lakószobával, Timár-utca környékével. — Piac-u. 71. II. udvar 8. Sz 1995-4

RADIO

RADIÓT NÁNÁSSY TÓLI rádiójavítás Nánássy tóli. Neprádió 300 Ft, OKA utalványra is. Villanyzerelő. Piac u. 87. 117-12

RADIÓ, 4+2. 3+1 világ-vevő megbízható. Apafy-u. 12. 3304-12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

PUCH hűvös, Optimus RC. képkáro, gumik akaratúra ócsón Soltesznal, Kavintér 2. Sz. 1974-15

VARROGEP

VARROGEP márkásakat adok, veszek, alkalmasság, szil, új ócsón Soltesznal, Kavintér 2. Sz 1973-14

SINGER sütyész, Kárpáthajos, negyilteles varrógép, jó állapotban. Nyil-u. 127. Sz 1980-14

ELADÓ CÉP, SZERSZAM

ZUHATAG és szivattyúkat, 20 tonna emelő, vascsépek, centrifugális szivattyú eladó. Bartha, Iszpolály u. 8/b. 5892-15

IRÓGÉP, szamlógépet sokszorosított. Javit, eladó, vesz: Ludman, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 1952-15

"ERIKKA" és "KAPPEL" tászkárogep eladó. Béketerfia-u. 30. balra 2. ajtó. Sz 1993-15

HANGSZER

TÜZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, új és javított, felelősséggel legelőcsöbbsen beszerezhetők, használtak, ústáh, fürdőak eladó. — Csapó-u. 99. Ny 516-17

ASZTALTÜZHELY egyszerű a legdicsőbb készben kapható. Csapó 41. Kozma. Ny 627-17

JÓHANGU Ekhard rövid zongora eladó, Hajós, Huszár Gál-u. 1. 4463-16

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legelőcsöbbsen kapható Piskótinál, Piac-u. 42. Ny 546-13

FEHER mély gyermekocsi eladó. Hajná-u. bérház közepő lépcsőház, 4479-18

MODERN gyermekocsi, órák kaphatók, cserélhető. Gyermekocsiak veszek. Vilanykötetcsere. Hunyadi-utca 11. Sz 1900-13

ÉPÜLETANYAGOK

ELADÓK: ajtó, ablakkerék, Bajcsy-Zsilinszky-utca 34. balra 2. ajtó. 4373-20

HÁRMAS ikerablak, különböző méretű ablakok eladó. Széchenyi-u. 30. Sz 1984-20

TÖBBEZER jöminőségű téglá van eladó. Simonyi-utca 9. 4477-20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ egy vörösrezt fűdőkályhá, két nagy ablak és kétméteres gerendák (16 db). Huszár Gál-u. 1. Kovács. 4464-21

MEGVEÉTELRE KERESÜNK

vendéglői székletet, asztalokat, székcsereponnyat. Bérbe veszünk. Planingt nyári használatra.

ITALIPARI

Rózsá-utca 3.

LUNA tülhész, zománcos edény, mosófák, kaszkápa kapható. Kovács kereskedés, Sas-u. 4. 4225-21

ÖNÁRUKÖDŐ nyárszék, mosóval, kétféle letű Nyírítű. (Piac-utca) Vörös Hadsereg-útja 7. II udvar 4224-21

PERZSASZONYEG, festmény, kisasztal, faültűk, viráglány eladó. Kossuth-utca 40. kerületé. 4330-21

JEGSZEKRENY, létra szekrény eladó. Csapó-u. 1. II. em. 2. 4445-21

REKAMIE, porcelán mosdótágyó, üveges kredenc, ajtók, fedéres keziócsi, elédőszekrény eladó. Hatvan-u. 31. kerületé. Sz 2091-21

AJANLATI

CIAOZAST felelősséggel vállal. Kiss Zoltan, Molnár-tér 7. Tel.: 36-69. Ny 531-72

PUNKÓSDRE elkészitem kosztümöt, fűtűhátát. Vaszonruha — bevarva méret után anyaggal 290 forint. Fedges, Kavintér 19. szám. Sz 1926-22

CSEREKÁLYIAK átrakását szentülésre felelősséggel vállalom, használt kályhák ócsón kaphatók. Mese István kályhasztáros, Holló János-u. 6. (vont Margitúrdóval szemben). 17

PETROFOR szakszerű javítást felelősséggel vállalom, hibásat megveszem. J. jóval előcserelem Csapó 29. bádógóműhely. Ny. 556-22

CSIZMASAMPA 70 forint kaptáfa, cipészúra legelőcsöbbsen Jambor István kaptafélesztőmesterrel. 8. Kossuth 49. Ny 522-22

NATIONAL kessza javítást vállal: Ludman, Piac-utca 42. Tel.: 48-07. Sz 1953-22

FEST, tisztit Nagy kemefestő, Széchenyi-u. 50. Felelős hely: Halkaj. — Vároda. Sz 1995-22

LOHUSARU ócsó és jó, kolbász 6 Ft, darálthás 4 Ft, hurka 3 Ft, Mester-u. 38. szám. 4437-22

KALAPJA piszkos, formattan? Szakszerűen tisztítá formáza új Dumo kápolmester, Var u. 2. Csapó-sarok. Ny 557-22

ESERNYO szakszerű javítása, áthúzás, új esernyők kézben kaphatók. Arany J. 8. sz Lukács esernyőszőtőmester. Ny. 554-22

TÉTOFEDESEK palával, cseréppel, kátrányápalával, nedves falak tisztítás készíti. Bujoovszky, Törő kbálint 19. T.: 37-24. Ny 569-22

MINDENNEMO VULKANIZALAS FELELŐSSÉGGEL, CSAPO-U. 3. Ny 521-22

LUGASDROT kg-ként 2.70, ócsó kerítésdrót, tuskódrót, zománczott és kisipari tüzhelyek széneh jóttállással. Vasúzet, Hatvan-u. 61. (Villamoskötőnél). 22

BÉBI gyermekruha, felyémű illesztésen készült. Viola-u. 23. 4475-22

ELTÖRÖTT dísztárgyak szakszerű javítása. Bárdy-nál, Piac-u. 40. Babaklinika. Sz. 1970-22

MOSZ 18.5, Vizsgadalkodás—Hajlított Butorgyár 11:10, D. Előre—Ruhagyár 16:7, D. Honvéd—Rendőrség 22:8.

II. osztály: D. Lokomotív—Barneval 7:6, Csipő 11:9, Városháza—Pestás 3:4 (rangadó).

III. osztály: MEMOSZ I—MEMOSZ II. 14:4, Varnagyháza—D. Előre 15:3 (rangadó), Városháza—MIVET 14:3, Igazságügy—D. Meteor 12:5.

Kordor drogéria

elköltözt Pátert a 6

GESANOL kapható

KETSZEMÉLYES, csyze-repmes rekamiék, hencserek, hihetetlen ócsón ajándek ártért sürgőben eladó Páterfia 56. Ny 552-11

REKAMIEKAT, fotelket hencsereket legelőcsöbbsen legelőcsöbbsen Nolvaktól. Batthyány-u. 7. Sz 1907-11

KARPITOS munkák készítését, javítását legelőcsöbbsen felelősséggel; matracok, székrok állandóan kaphatók: Rákóczi-u. 11. 4469-11

MEGVEÉTELRE KERESÜNK

vendéglői székletet, asztalokat, székcsereponnyat. Bérbe veszünk. Planingt nyári használatra.

ITALIPARI

Rózsá-utca 3.

LUNA tülhész, zománcos edény, mosófák, kaszkápa kapható. Kovács kereskedés, Sas-u. 4. 4225-21

ÖNÁRUKÖDŐ nyárszék, mosóval, kétféle letű Nyírítű. (Piac-utca) Vörös Hadsereg-útja 7. II udvar 4224-21

PERZSASZONYEG, festmény, kisasztal, faültűk, viráglány eladó. Kossuth-utca 40. kerületé. 4330-21

JEGSZEKRENY, létra szekrény eladó. Csapó-u. 1. II. em. 2. 4445-21

REKAMIE, porcelán mosdótágyó, üveges kredenc, ajtók, fedéres keziócsi, elédőszekrény eladó. Hatvan-u. 31. kerületé. Sz 2091-21

RADIO

RADIÓT NÁNÁSSY TÓLI rádiójavítás Nánássy tóli. Neprádió 300 Ft, OKA utalványra is. Villanyzerelő. Piac u. 87. 117-12

RADIÓ, 4+2. 3+1 világ-vevő megbízható. Apafy-u. 12. 3304-12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

PUCH hűvös, Optimus RC. képkáro, gumik akaratúra ócsón Soltesznal, Kavintér 2. Sz. 1974-15

VARROGEP

VARROGEP márkásakat adok, veszek, alkalmasság, szil, új ócsón Soltesznal, Kavintér 2. Sz 1973-14

SINGER sütyész, Kárpáthajos, negyilteles varrógép, jó állapotban. Nyil-u. 127. Sz 1980-14

ELADÓ CÉP, SZERSZAM

ZUHATAG és szivattyúkat, 20 tonna emelő, vascsépek, centrifugális szivattyú eladó. Bartha, Iszpolály u. 8/b. 5892-15

IRÓGÉP, szamlógépet sokszorosított. Javit, eladó, vesz: Ludman, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 1952-15

"ERIKKA" és "KAPPEL" tászkárogep eladó. Béketerfia-u. 30. balra 2. ajtó. Sz 1993-15

HANGSZER

TÜZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, új és javított, felelősséggel legelőcsöbbsen beszerezhetők, használtak, ústáh, fürdőak eladó. — Csapó-u. 99. Ny 516-17

ASZTALTÜZHELY egyszerű a legdicsőbb készben kapható. Csapó 41. Kozma. Ny 627-17

JÓHANGU Ekhard rövid zongora eladó, Hajós, Huszár Gál-u. 1. 4463-16

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legelőcsöbbsen kapható Piskótinál, Piac-u. 42. Ny 546-13

FEHER mély gyermekocsi eladó. Hajná-u. bérház közepő lépcsőház, 4479-18

MODERN gyermekocsi, órák kaphatók, cserélhető. Gyermekocsiak veszek. Vilanykötetcsere. Hunyadi-utca 11. Sz 1900-13

ÉPÜLETANYAGOK

ELADÓK: ajtó, ablakkerék, Bajcsy-Zsilinszky-utca 34. balra 2. ajtó. 4373-20

HÁRMAS ikerablak, különböző méretű ablakok eladó. Széchenyi-u. 30. Sz 1984-20

TÖBBEZER jöminőségű téglá van eladó. Simonyi-utca 9. 4477-20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ egy vörösrezt fűdőkályhá, két nagy ablak és kétméteres gerendák (16 db). Huszár Gál-u. 1. Kovács. 4464-21

MOSZ 18.5, Vizsgadalkodás—Hajlított Butorgyár 11:10, D. Előre—Ruhagyár 16:7, D. Honvéd—Rendőrség 22:8.

II. osztály: D. Lokomotív—Barneval 7:6, Csipő 11:9, Városháza—Pestás 3:4 (rangadó).

III. osztály: MEMOSZ I—MEMOSZ II. 14:4, Varnagyháza—D. Előre 15:3 (rangadó), Városháza—MIVET 14:3, Igazságügy—D. Meteor 12:5.

NOKNEL

MIVET NV—Kecfegvár 3:2, D. Lokomotív—Városháza 4:3, Hajlított Butorgyár 3:3. ? ?

II. osztály: Barneval—Dohánygyári Lendület 0:0, MIVET NV—Egyetem 4:0, D. Meteor—Textil 3:0, D. MEFOSZ—D. MASZOVLET 4:0.

III. osztály: Bér—Ruhagyár 5:0, Városháza—D. Lokomotív 1:1, D. Előre—Hajlított Butorgyár 3:2.

MEGVEÉTELRE KERESÜNK

vendéglői székletet, asztalokat, székcsereponnyat. Bérbe veszünk. Planingt nyári használatra.

ITALIPARI

Rózsá-utca 3.

LUNA tülhész, zománcos edény, mosófák, kaszkápa kapható. Kovács kereskedés, Sas-u. 4. 4225-21

ÖNÁRUKÖDŐ nyárszék, mosóval, kétféle letű Nyírítű. (Piac-utca) Vörös Hadsereg-útja 7. II udvar 4224-21

PERZSASZONYEG, festmény, kisasztal, faültűk, viráglány eladó. Kossuth-utca 40. kerületé. 4330-21

JEGSZEKRENY, létra szekrény eladó. Csapó-u. 1. II. em. 2. 4445-21

REKAMIE, porcelán mosdótágyó, üveges kredenc, ajtók, fedéres keziócsi, elédőszekrény eladó. Hatvan-u. 31. kerületé. Sz 2091-21

MEGVEÉTELRE KERESÜNK

vendéglői székletet, asztalokat, székcsereponnyat. Bérbe veszünk. Planingt nyári használatra.

ITALIPARI

Rózsá-utca 3.

LUNA tülhész, zománcos edény, mosófák, kaszkápa kapható. Kovács kereskedés, Sas-u. 4. 4225-21

ÖNÁRUKÖDŐ nyárszék, mosóval, kétféle letű Nyírítű. (Piac-utca) Vörös Hadsereg-útja 7. II udvar 4224-21

PERZSASZONYEG, festmény, kisasztal, faültűk, viráglány eladó. Kossuth-utca 40. kerületé. 4330-21

JEGSZEKRENY, létra szekrény eladó. Csapó-u. 1. II. em. 2. 4445-21

REKAMIE, porcelán mosdótágyó, üveges kredenc, ajtók, fedéres keziócsi, elédőszekrény eladó. Hatvan-u. 31. kerületé. Sz 2091-21

MEGKEZDŐDÖTT

a Közméletben

a sírok gondoztatása

Olcsó díjak. Belsőzés megrendelés a gondnoki hivatalban. Sírokra virág kapható.

BOR — saját termésű — 23 literen felül kapható — Marx K. (Csilag) u. 17. 4462-22

KELTESHÉZ falty